



## 备足供暖“口粮”，居民用暖无忧

华能济宁电厂根据实际耗煤加大招标，已存煤16万吨

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
周惠娇 通讯员 梁妍



作为济宁西城区唯一热源点，华能济宁电厂今年提高了煤炭的市场采购量，确保招标量不低于每月采购量的20%。截止到目前，济宁电厂存煤已达16万吨，燃料储备充足无虞，保证百姓舒心安心过“暖”冬。



工作人员排查设备故障。

### 储煤量达16万吨 备足供热“口粮”

“经过不懈努力，我厂与五寨巨业煤炭运销公司达成战略合作，这一新开发的煤

源点将有效保障今冬供热用煤。”21日，在华能济宁电厂的露天煤场，分管燃供的华能济宁电厂副厂长吕中秋告诉记者，华能济宁电厂一方面加强与各供煤主渠道的沟通，将现

有重点发煤计划保质保量地落实到位，另一方面积极拓展省外煤源，优化进煤结构，着力解决困扰企业的煤源少、渠道窄的制约。

针对火车的催交催运工作，电厂派专人驻省外落实铁路计划，从计划批复到装车发运，每个环节做到工作有人抓、问题有人管、责任有人担，在复杂多变的煤炭市场中牢牢抓住主动权。今年，华能济宁电厂的保冬季储煤亮点做法就是提高了煤炭的市场采购量，根据实际耗煤情况，随时加大市场招标力度，确保招标量不低于每月采购量的20%。截至目前，济宁电厂存煤已达16万吨，燃料储备充足无虞。

“供热是关系民生的头等大事。”华能济宁电厂厂长温景韶表示，11月3日，热网已开

始加温预热，8日就达到供热条件，13日管网水温就已加热到60℃，后继会根据天气情况随时加温，保证百姓舒心安心过“暖”冬。

### 全厂“大体检” 设备安全运行

受限于热网循环泵出口的母管管径，济宁电厂供热首站最大供热能力滞留在1200万m³，对提升企业效益和保障供热安全都形成很大威胁，供热扩容改造势在必行。

“10月11日起，我们对厂内热网供回水母管扩容改造。”参与改造的一位工作人员说，在9天的工期内，他们高效安全地完成更换6号泵出口处母管30米、新敷回水管30米以及加装电动联络门等诸多工作，提高了供热首

站热网供回水流量，有效扩大了电厂对外供热能力。

作为供热主力机组，5号机每年都提前进行“全身体检”，更换高背压供热转子、锅炉防磨防爆检查、发变组保护测试、高压变频设备检查等工作同步展开。“机组‘体检’，要求检修人员分工合作、各负其责，夯实设备健康基础，确保整个供热季的长周期安全运行。”生产副厂长郭仁龙以汽机本体班举例说明，在12天的工期内，班组完成了汽轮机解体、检查、修理、测量、清理、复装等繁杂又精密的工序，既要吊起20多吨的汽轮机外上缸，又要以0.01毫米为单位调整低压转子流通间隙，这种对核心技术的精准把控能力，不仅体现了工人高超的技术水平，更是这个有着40多年历史的老厂的底气所在。



工作人员检修设备。

今日本报B01—04版 本版编辑:孟杰 组版:曾彦红 校对:唐首政

# 关注冷暖 昼夜值守

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625  
四和供热 “暖一城” 热线: 5668060

# 心系百姓 快速响应